GUÍA EJERCICIOS 
TEMA: ESTEQUIOMETRIA
1°MEDIO

1.- Escribe los siguientes cambios como ecuaciones químicas y equilibra:

a.- El ácido clorhídrico (HCl) reacciona con hidróxido de potasio (KOH), para dar cloruro de potasio y agua.

b.- El carbono se quema con oxígeno, para formar dióxido de carbono (CO2)

c.- El hierro, reacciona con azufre, para formar sulfuro de hierro II (FeS)

d.- El flúor en presencia de hidrógeno genera ácido fluorhídrico (HF)

e.- El calcio es un metal activo, que dejado al aire reacciona rápidamente, generando óxido de calcio (CaO)

f.- El clorato de potasio (KClO3) cuando se somete a calentamiento, se descompone en cloruro de potasio (KCl) y oxígeno

g.- El potasio y el bromo reaccionan para formar bromuro de potasio (KBr)

2.- Demuestra la Ley de conservación de la materia para cada una de las reacciones anteriores:

3.- Calcula el PM de las siguientes moléculas:
a.- AgNO3
b.- K2Cr2O7
c.- (NH4)2SO4

d.- (NH4)2HPO4
4.-Observa y corrige las ecuaciones mal escritas (erróneas):

a.- 2H  +  O                   H2O

b. - BCl3     +   B     +    Cl3
c. - H   +   Cl               HCl   

5.- Iguala las siguientes ecuaciones:

a.-  P   +   Cl2                     PCl3

b.- Mg3N2  +   H2O                Mg (OH)2   +  NH3       

c.- Fe   +  O2                        Fe2O3
d. - NaNO2 +   H2SO4                 HNO2   +   Na2SO4

e. - NaOH     +    CO2                          Na2CO3    +     H2O

f.- HNO2                N2O3   +    H2O

6.- Balancea las siguientes ecuaciones por tanteo o por método algebraico:

1.-       SO2  +       O2                            SO3
2.-       CH4  +         O2                                  CO2   +        H2O

3.-        HCl         +    O2                                 Cl2     +       H2O

4.-        Mg         +     O2                                   MgO

5.-       Al2S3   +         H2O                                  Al (OH)3    +    H2S

6.-       AgNO3      +  CaCl2                                  AgCl     +     Ca (NO3)2
7.-       NH3       +     O2                                     NO            +  H2O

8.-          Al        +      CuSO4                              Al2 (SO4)3    +     Cu

PRUEBA DE QUIMICA
NOMBRE:   __________________________CURSO:                 NOTA:
I.-ITEMS.- EJERCICIOS DE DESARROLLO

1.- Calcula la cantidad en gramos de oxígeno  que se necesitan para quemar 72 gramos de C2H6 hasta CO2 y H2O. Si la reacción es:

2C2H6 (g)     +  7 O2 (g)                                  4CO2 (g)    +   6H2O (g)
2.- Calcula el número de moles de O2, que se producen al calentar 1,65 gramos de KClO3.

KClO3                             2KCl     +    3 O2
3.- A partir de la siguiente ecuación

2Na(s)    + 2H2O (l)                               2NaOH (ac)      +   H2 (g)

Si reaccionan  0,15 moles de sodio con  agua. Calcula el número de moles que se producen.

4.- Calcular  el volumen en litros de  gas oxígeno, medido a 0ºC  y 760 mm de Hg, que se podría obtener al calentar 28 gramos de nitrato de potasio (KNO3)

KNO3(s)                                        KNO2(s)   +   O2(g)

5.- ¿Cuántos litros de oxígeno en condiciones normales se producen al calentar 0,480 moles  de KClO3
6.- El gas natural metano (CH4) se quema en presencia del  aire  para producir CO2 , agua y energía calórica . Calcula el número de kilocalorías  que se generan  al quemar 25 gr de gas natural

CH4 (g)    +    2O 2(g)                                           CO2 (g)   + 2H2O (g)   +   213 KCAL

7.- ¿Cuántos gramos de hidrógeno debemos quemar para producir 3,1x106Joule de energía calórica , de acuerdo con la siguiente ecuación balanceada.

2H2 (G)      +   O2 (G)                                          2H2O (L)   +  5,73x105J

8.- Calcule los gramos de CO2 que se pueden producir a la combustión 1,25 moles  de propano (C3H8)

9.- ¿Cuántos litros de amoníaco NH3 en condiciones normales  se forman a partir de  6 litros de H2?

H2 (g)      +      N2 (g)                                 NH3 (g)
10. - Considere

C(s)    +   O2 (g)                                                   CO2 (g)    +   349 KJ

A) Es una reacción exotérmica o endotérmica?

B) Calcula los kilo joule de energía  que se liberan al reaccionar  13,2 gramos de carbono con suficiente oxígeno

II.- ITEMS. SELECCIÓN MULTIPLE
1.- ¿Cuántos litros de oxígeno O2 se liberan en la descomposición de 1 litro de agua oxigenada (H2O2) en condiciones normales?

 2H2O2                  2H2O       +    O2
a. 1litro

b. 0,5 litros

c. 3 litros

d. 3 litros

e. 22,4 litros

2.- ¿Cuántos gramos de CaCO3 (carbonato de calcio) se deben descompones para obtener 10 gramos de CO2?

CaCO3                     CaO     +   CO2
a. 10/44

b. 44x10

                44

c. 10x100

           44

d. 10/100

       e.   44x10

                

              100

3.- En la siguiente reacción:

C2H4 (g)      +      O2 (g)                  CO2      +    H2O

¿Cuántos gramos de C2H4 deben quemarse para producir  44,8 litros de CO2 en condiciones normales?
a. 14 gramos

b. 56 gramos

c. 28 gramos

d. falta información

e. ninguna de las anteriores es correcta

4.- Cuál (es) de las siguientes aseveraciones es (son) correctas:

I.- En un mol de O2 contiene 6,02x1023 moléculas de oxígeno

II.- En tres moles de Cl2 hay 6,02x1023
III.- en 22,4 litros de gas  hidrógeno en c.n. hay 1 mol de hidrógeno

Son correctas:

a. I y II   b. II y III      c. Todas   d. Ninguna      e. I y III
5.- Considerando la formación del amoníaco NH3:
                                               N2 + 3 H2  →  2 NH3


¿Cuántos moles de NH3 se formarán a partir de 2 moles de N2 y 9 moles de H2?

     a. 
2
b. 4    c. 5,5        d. 6          e. 11

6.- El nitrógeno reacciona con el oxígeno a altísimas temperaturas formando dióxido de nitrógeno de acuerdo con la ecuación:

                                                      N2  + 2 O2   →   2 NO2   


De acuerdo a la estequiometria de esta reacción, la mayor cantidad de NO2 que se puede obtener a partir de 2 moles de N2 y 1 mol de O2,  es:


a 0,5 mol       b. 1  mol          c. 2  moles   d. 3  moles          e. 6  moles

7.- ¿Cuál es la masa molar del nitrato cálcico, Ca (NO3)2? Las masas atómicas son: Ca=40 N=14 O=16

    a. 70       b. 102       c. 134       d. 148       e. 164

8.- Para la reacción: 

a Cu + b HNO3( c Cu(NO3)2 + d NO2 + e H2O El coeficiente estequiométricos simbolizado por la letra b es:

a.1     b. 2      c. 3     d. 4         e otro valor

10.- El agua se descompone electrolíticamente en los elementos hidrógeno y oxígeno, al estado gaseoso, tal como lo muestra la siguiente ecuación: 

H2O ( H2 (g) +  ½ O2 (g)
¿Qué se puede asegurar sobre los volúmenes de hidrógeno y oxígeno que se obtienen al descomponer el agua?

a.  El de hidrógeno es el doble que el de oxígeno.
b.  El de hidrógeno es la mitad que el de oxígeno
c.  El de hidrógeno es igual que el de oxígeno.

d.  El de hidrógeno es el triple que el de oxígeno

e.  Nada. Solo se pueden comparar las masas de hidrógeno y oxígeno, pero no los volúmenes.

11.-La cantidad de calor en kJ, involucrada en la combustión de 4 g de metano, es:

La reacción de combustión del metano es: 

CH4 (g) + 2 O2 (g)( CO2 (g) + 2 H2O (g)       (H = - 802 kJ 
La masa molar del metano es 16 g/mol.

a.   - 802
b.  - 12832

c.  - 200,5

d.  - 50,125

e.  Uno de los valores anteriores pero con signo positivo

12.- El sulfato ferroso se descompone por calentamiento    según la ecuación

                2FeSO4(s)                              Fe2O3(s) + SO2 (g) + SO3 (g)

Si se descompone un mol de FeSO4, la masa de SO2   formada es (Ver Tabla Periódica)

a.16 g          b.   32 g     c. 40 g   d. 64 g     e. 80 g
13.- En la siguiente reacción química

[image: image1.emf]
la fórmula química NO2 puede representar a

I) una molécula de NO2
II) un mol de NO2
III) 6,02 x 1023 moléculas de NO2
Es (son) correcta(s)

a.  sólo I   b.  Sólo II  c. sólo III    d. sólo II y III       e. I, II y III

14.- Cuando los iones Na+ y CO3–2  se unen químicamente se forma el compuesto carbonato de sodio .Teniendo en cuenta que las fórmulas químicas son eléctricamente neutras, la fórmula correcta  que representa al carbonato de sodio es:

a)  NaCO3       b) Na 2CO3      c) Na(CO3)2        d. Na3CO3         e. Na(CO3)3

15.- Si los estados de oxidación del Na y S son respectivamente +1 y –2; el compuesto que formarán    estará representado por:

a.  NaS    b. NaS2     c. Na2S       d. (NaS)2       e. Na2S2
16.-. El nombre correcto para el compuesto HBr es:

a. Ácido hipobromoso     b.  Hidruro de bromo   c. Hidróxido de bromo

d. Ácido bromhídrico       e. Bromato de hidrógeno

17.- ¿Cuántos moles existen en 106 g de K3PO4? (PM K3PO4 = 212 g/mol)

a. 0,5 moles       b.  0,8 moles        c. 1 mol        d. 1,75 moles      e. 2 moles

18.- ¿Cuál de los siguientes pares Nombre-Fórmula es incorrecto?

a.  Ácido sulfúrico: H2SO4    b. Ácido sulfhídrico: H2S    c. Hidróxido de calcio (II): Ca(OH)2         d. Nitrato de potasio: KNO2      e. Óxido cúprico: CuO

19.-. La combustión del etano (C2H6) se lleva a cabo según la reacción:

[image: image2.emf]
Al reaccionar un mol de etano (C2H6), en C.N.P.T, cuántos litros de CO2 se obtienen:

a. 2 L     b. 11,2 L       c. 22,4 L      d. 44,8 L      e. 67,2 L

20.- El número de átomos de cobre existentes en 1 x 10-8  g de ese metal es aproximadamente:

(Peso atómico Cu: 63,5 g/mol)

a.  9,4 x 1013  átomos      b. 9,4 x 1029  átomos    c. 6,35 x 10-7 átomos    d. 1,05 x 10-30 átomos

e. 2,6 x 10-34 átomos

21.- En la siguiente reacción: formación de productos se podría  incrementar si:
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I. Se aumenta la concentración de CO y O2

II. Se agrega un catalizador

III. Se aumenta la presión 

a. Sólo I       b. Sólo II       c. Sólo III      d. I y II      e. I y III

22.- Las siguientes sales SO4-2, PO4-3, NO3- se denominan respectivamente:

a. sulfato, nitrato y sulfuro

b. tiosulfato, nitrato y sulfito

c. sulfato, fosfato y nitrato

d. tiosulfato, nitrito y sulfato

e. sulfito, nitrato y sulfuro

23.- ¿Cuántos moles de O2 contienen 112 L de este gas en CNPT?

a. 112 moles  b. 22,4 moles     c. 11,2 moles    d. 6 moles    e. 5 moles

24.- Se sabe que cierto gas en condiciones normales, tiene una densidad de 10 g/L, ¿Cuál  será la masa de un mol de este gas?

a. 224 g     b. 236 g      c. 242 g     d. 252 g     e. 270 g

25.- Al hacer reaccionar la plata con el ácido nítrico se produce una reacción de oxidación,    como lo muestra la ecuación: 

[image: image4.emf]
¿Cuántos moles de NO2 se producirán cuando reaccionan 0,5 moles de HNO3?

a. 0,25 moles     b. 0,5 moles     c. 1 mol      d. 2 moles     e.4 moles

RESPUESTAS

	DESARROLLO


	ALTERNATIVAS

	1. 269 gr de O2
2. 0,02 moles  de O2
3. 0,450 moles  de H2
4. 3.1 litros de O2
5. 16 litros de O2
6. 333 Kcal

7. 22 gr de H2
8. 165 gr de CO2
9. 4 litros de NH3
10. 433 KJ


	1. B

2. C

3. C

4. E

5. B

6. B

7. E 

8. D

9. D

10. A

11. C
	12. B 

13. D

14. B

15. C

16. D

17. A

18. D

19. D

20. A

21. E

22. C
	23. E

24. A

25. A






















